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A kutatás háttere



A kutatás háttere

 A Gazdasági Versenyhivatal (GVH) a közelmúltban piacelemzést indított, melynek címe: „Digitális piacok – Az adatvagyon

keletkezése és szerepe az online kereskedelemben”. A piacelemzés során az online kiskereskedelmet – három termék-

kategóriára (FMCG, műszaki cikk, ruházat) leszűkítve – vizsgálja az ott létrejövő adatvagyon piaci versenyre gyakorolt hatásai,

valamint annak felmérése szempontjából, hogy az online kereskedők milyen adatokat gyűjtenek a fogyasztókról, ezeket

hogyan és milyen célokra használják fel, mindezzel pedig mennyire van tisztában a fogyasztó és mit gondol róla. A Reacty

Digital ennek a kutatássorozatnak részeként készítette el a lakossági kérdőíves kutatást („Lakossági kutatás: kvantitatív fázis”).

 Jelen tanulmány a lakossági kérdőíves felmérés eredményeit mutatja be.

 Az adatfelvétel időtartama: 2021. június 22. – 2021. július 11.

 Módszertan: online önkitöltős kérdőív (CAWI)

 Minta: n=1000 fő, a magyar lakosságra reprezentatív minta nem, életkor, iskolai végzettség és lakóhely régió szerint, illetve

ezen belül és kiegészítésként n=612 fő, akik az interaktív részt kitöltötték
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A kutatás háttere

 A felmérés két részből állt, amely két online platformon történt: a bevezető kérdőív a szabad forrású LimeSurvey kérdőív

kitöltő programon keresztül, amelyet a Reacty Digital jellemzően használ az online panelkutatásai során. Ezt a felmérést

egészítettük ki a Maze interaktív felületén keresztül történt adatfelvétellel.

 Sajnos a várakozásokkal ellentétben, bár reményeink szerint más, újszerű élményt nyújthatott volna a Maze felületen történő

válaszadás, az interjúk mintegy 60 százaléka (!) megszakadt a felületváltások során.

 Az ajánlatunk során a következő mintanagyságokkal kalkuláltunk az egyes termékkategóriák esetén:
• élelmiszer: n=100 (reprezentatív minta alapján) + n=200 fő (boost)
• ruházati termékek: n=270 (reprezentatív minta alapján) + n=30 fő (boost)
• műszaki cikkek: n=450 (reprezentatív minta alapján)

 E mintanagyságokat (az elmúlt egy-másfél év lezárásainak, és az emiatt berobbanó e-kereskedelmi piacnak köszönhetően)
jelentősen meghaladtuk a reprezentatívnak szánt adatfelvétel során. Emiatt külön boostra nem is volt szükség.

 Mivel azonban jelentős volt a válaszadók kiesése a Maze felületen, a két felület elemzését és a súlyozását külön bontottuk. Az
ún. reprezentatív minta a korábban jelzett (ld. előző oldal) paraméterek mentén került súlyozásra, míg az ún. interaktív minta
elemzését a reprezentatív mintán belüli termékkategóriák demográfiai megoszlásai alapján végeztük. Így összességében
mindkét minta reprezentatívnak tekinthető az adott szegmensen belül.
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A kutatás főbb 
megállapításai 
(vezetői összefoglaló)



Webáruházi regisztráció, érzékeny banki adatok, adatvédelmi félelmek

 Az online regisztráció során meghatározott adatokat szükséges megadni a webáruházaknak – ezek lehetnek minimálisan

szükségesek (pl. név, e-mail cím és jelszó), vagy sokrétűek (pl. nem, szállítási cím, telefonszám, születési dátum, sőt akár

bankkártya/bankszámla adatok is).

 A vásárlók, ha nem kötelező, általában megadják a kevésbé érzékenynek gondolt adataikat, így például a szállítási címet, nemet,

telefonszámot vagy a születési dátumot, de a bankkártya/bankszámla adatokra kényesek, ezeket már jóval óvatosabban közlik a

webáruházzal.

 Az adatok megadása legtöbb esetben a webáruház megbízhatóságától függ, illetve attól, hogy várhatóan fog-e a későbbiek során is

rendelni onnan a vásárló.

 Különösen a bankkártya adatok esetén aggódnak tehát az online rendelők, többségük kifejezetten tart attól, hogy kiszivárog a

webáruháztól, esetleg visszaélnek az adatokkal. A többi személyes adat esetén már jóval alacsonyabb az aggodalom, legkevésbé a

nem, mint adat kiszivárgásától tartanak a célcsoport tagjai.
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Az online vásárlók a bankkártya adatokon kívül nem érzékelik jelentősen szenzitívnek a személyes 
adataikat, azokat általában megadják a regisztráció során.



Vásárlás félbehagyása, regisztráció és anélküli vásárlás előnyei

 Háromból két online vásárló esetén előfordult már, hogy nem fejezett be vásárlást azért, mert túl sok adatot kértek a folyamat

során. Ez talán ellent is mondhat annak, hogy viszonylag könnyedén megadják a szenzitív adataikat, azonban ha nem külön-külön,

esetlegesen kell ezeket megadni, hanem egyszerre többet is a vásárlás során, megszólalhat a vészcsengő bennük. Ez azonban nem

általános, és számos körülmény befolyásolhatja, de mégsem egyértelmű, hogy egy elkezdett vásárlást mindenképpen befejez az

online rendelő.

 Nagyjából fele-fele arányban vásárolnak a célcsoport tagjai regisztráció után, illetve anélkül. A regisztráció előnye, hogy így

könnyebben nyomon követhető a rendelés állapota, többszöri rendelés esetén gyorsíthatja a vásárlás folyamatát, illetve a korábbi

rendelések információi így elérhetőek. Utóbbi, vagyis a regisztráció nélküli vásárlás oka leginkább az, hogy magának a regisztrációnak

nem látják hasznát a vásárlók, nem szívesen adják meg személyes adataikat a webáruháznak, gyorsabb lehet így a rendelés, de akár

az is, hogy így nem kell tartaniuk a kéretlen hírlevelektől.
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A regisztráció utáni vásárlás legfőbb indoka a rendelés állapotának nyomon követése vagy a 
későbbi vásárlás egyszerűsítése, míg a regisztráció nélküli vásárlás esetén egyértelműen látszik a 

személyes adatok védelme.



Adatvédelmi szempontok a személyes átvétel és fizetés során

 A vásárlók ötöde preferálja a személyes átvételt. Ennek leginkább praktikussági okai vannak, így például nem kell alkalmazkodniuk a

futárcégekhez, ingyenes vagy olcsóbb a szállítás, megnézhetik átvétel előtt a terméket. E szállítási mód választása esetén csak ritkán

merül fel indokként a személyes adatok (például szállítási cím vagy telefonszám) védelme.

 A vásárlók kétharmada a személyes fizetést preferálja az online bankkártyás fizetés (vagy átutalás) ellenében. Ez esetben sokkal

markánsabb a személyes adatok védelme, hiszen sokuk nem szívesen adja ki a bankkártya adatokat, minden harmadik személyes

fizetéssel rendelő tart attól, hogy visszaélnek a bankkártya adataival – ezzel kapcsolatban már van személyes vagy ismeretségi

körükből tapasztalat is. Minden ötödik személyes fizetést választó vásárló nem bízik az online fizetési szolgáltatókban.

Természetesen előnye a személyes a fizetésnek, hogy ez esetben megnézhető fizikailag a vásárolni kívánt termék, illetve nem

rendelkezik a rendelő bankkártyával vagy bankszámlával, ami az online fizetésnél elengedhetetlen.
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A személyes vásárlásnál nem, míg a megrendelt termék kifizetésénél egyértelműen látszik a 
személyes adatok védelme – utóbbi esetén a vásárlók akár személyes tapasztalat után is tartanak 

attól, hogy visszaélnek az adataikkal.



Cookie-k (sütik) ismerete, szabályzat elfogadása, személyreszabás

 A célcsoport tagjainak szinte mindegyike hallotta már a „cookie” kifejezést, igaz nem mindegyikük van tisztában a jelentésével.

 A cookie szabályzatot kevésbé olvassák el a vásárlók, azonban döntően elfogadják azt. Ezt leginkább azok teszik meg, akik saját

bevallásuk szerint a szabályzatot mindig elolvassák. Ezek szerint a szabályzatok egyértelműek és meggyőzőek a tekintetben, hogy az

adatokat megfelelő módon gyűjtik és tárolják a webáruházak.

 A cookie-kat általában nem szabják személyre a vásárlók. Egyértelmű az összegfüggés aközött, hogy a cookie szabályzatot elolvassa

valaki és személyre szabja-e a cookie-kat: aki elolvassa a szabályzatot, az többet is foglalkozik a sütikkel, s akár külön beállításokat is

végez rajtuk, míg aki nem olvassa el a szabályzatot, az döntően automatikusan fogadja el a webáruház által beállított cookie-kat.

(Ehhez persze hozzá kell tenni, hogy a személyre szabhatóság nem mindig megoldható, sok esetben erre nem ad lehetőséget az online

üzlet.)
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A cookie fogalmát általában ismerik a vásárlók, de kevéssé foglalkoznak vele –
a szabályzat elolvasását is általában átugorják, a cookie-kat elfogadják, 

sőt a személyre szabásba sem fektetnek túl sok energiát.



Korábban megnézett termékek hirdetései, hírlevelek, reklámblokkolás

 Szinte minden webáruházi rendelő találkozott már online tevékenysége során webshopok olyan hirdetésével, amely egy korábban
megnézett vagy megvásárolt terméket mutatott be. A vásárlók inkább hajlanak arra, hogy ilyenkor nem történik az adataikkal
visszaélés.

 Úgy vélik, ez együtt jár az online vásárlással, nem zavarja őket, sőt számos rendelő kifejezetten örül ezeknek, mert felhívja a
figyelmüket olyan termékre, amely kapcsolódik a korábban általa megnézetthez, megvásárolthoz. Ezzel ellentétben minden harmadik
vásárlóban azért felmerül, hogy esetleg illetékteleneknek adják ki az adataikat.

 A hírlevelek elterjedtek, a vásárlók döntő része szokott ilyet kapni. Az általános megítélés szerint viszonylag sok ilyen levél érkezik a
virtuális postaládába.

 Az online hirdetések, hírlevelek fontosak a későbbi vásárlás szempontjából, háromból kettő vásárló rendelt már így terméket.

 Az online hirdetések megosztóak, a vásárlók harmadát zavarja, harmadát nem, míg a maradék egyharmad bizonytalan a kérdésben.

 Reklámblokkolót a célcsoport tagjainak több mint fele használ, igaz olykor-olykor kikapcsolja azt, ha a tartalom átnézéséhez
elengedhetetlen.
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A korábban megnézett termékek hirdetései kapcsán többnyire nem gyanakodnak adatokkal való 
visszaélésre a vásárlók. Az online hirdetések, hírlevelek elterjedtek, számos esetben további 
rendelés történik ezek alapján. Reklámblokkolót a webáruházi vásárlók mintegy fele használ.



Fiktív webáruház: regisztráció, adatvédelmi tájékoztató

 A kutatás során létrehozott fiktív webáruház regisztrációs tesztje alapján a hosszú regisztráció esetén sokkal inkább úgy vélik a

vásárlók, hogy túl sok adatot kell megadniuk. Ha ilyen történne a regisztrációnál, akkor leginkább attól tartanának, hogy felesleges

hirdetéseket kapnak, esetleg megnéznék, van-e lehetőség regisztráció nélküli vásárlásra.

 A vásárlók fele nem olvassa el az adatvédelmi tájékoztatókat, leginkább azok hosszúsága és a jogi nyelvezete miatt.

 Bár kifejezetten feladat volt a fiktív webáruházban az adatvédelmi tájékoztató elolvasása, ezt egyértelműen annak függvényében

tették meg, hogy a rövid vagy a hosszú változatot kapták meg – a rövidet jelentősen magasabb arányban olvasták vagy legalább

futották át a válaszadók. A hosszúságot különbözőképpen ítélték meg, de még a rövid verziót is a kitöltők harmada hosszúnak vélte.

 A tájékoztatót inkább érthetőnek ítélték a célcsoport tagjai, a rövidebb változatot természetesen egyértelműbbnek gondolták.

 Az adatvédelmi tájékoztatók valós dokumentumokhoz meglehetősen hasonlók, ebben nem volt különbség a tekintetben, hogy a

válaszadó a rövid vagy a hosszú változatot kapta-e meg. Ezek alapján elmondható, hogy a webáruházaknál valószínűleg mindkettővel

találkoztak már a vásárlásaik során.
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A rövidebb adatvédelmi tájékoztatót nagyobb eséllyel olvassák el a vásárlók, 
illetve sokkal inkább érthetőnek tartják.



Vásárlót megillető jogok, visszaélés az adatokkal, regisztrációk nyilvántartása

 A vásárlást megillető jogokkal többé-kevésbé vannak tisztában a vásárlók.

 Az online rendelők szűk kétharmada (elvileg) tudja, hova kell fordulni jogorvoslatért probléma esetén. Konkrét kérdés ezt már

árnyalja, hiszen meglehetősen sokféle hatóságot említettek a válaszadók (de többségük a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóságra

tippelt).

 Minden hatodik-hetedik vásárlóval előfordult már, hogy gyanúja szerint visszaéltek a regisztrációnál megadott adataival. Ezt onnan

sejtik, hogy olyan webáruháztól kaptak megkeresést, amelynek nem adták meg e-mail címüket, telefonon keresték őket, holott nem

adták meg a telefonszámukat, a bankkártyájukról emeltek le összeget a jóváhagyásuk nélkül, illetve olykor születésnapi köszöntőt

kaptak, pedig nem adták meg a születési dátumukat.

 Ezt a képet azonban árnyalja, hogy a vásárlók kétharmada nem tartja nyilván, melyik webáruházba regisztrált már.

 A vásárlók valószínűleg inkább nem adnák meg személyes adataikat csak azért, hogy személyre szabott ajánlatot kapjanak egy erre

specializálódott cégtől – igaz, minden ötödik online rendelő nyitott erre.
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A vásárlót megillető jogokkal többé-kevésbé vannak tisztában a vásárlók, igaz, még ők sem tudják 
teljesen biztosan, hova kell fordulni probléma esetén. Minden hatodik-hetedik vásárló szerint éltek már 

vissza adataival. De a vásárlók döntő része nem tartja nyilván, melyik webáruházban regisztrált már.



Összefoglaló

 A vásárlók érzékelik, hogy számos személyes adatot adnak meg a webáruházaknak, s ezek akár ki is szivároghatnak az online

üzletekből. Ezek nem biztos, hogy konkrét tapasztalaton alapulnak, bár számos vásárlónál előfordult már.

 Annyiban tisztában vannak ezek megadásával, hogy értékkel bírnak, hiszen számos esetben, ha csak lehet, regisztráció nélküli

vásárlást választanak.

 Érzékelik az adatgyűjtést is, legalábbis találkoztak már olyan online hirdetéssel, amely webáruházi látogatás vagy vásárlás során

megnézett termékkel kapcsolatos volt. Általánosságban nem volt problémájuk ezzel.

 Az adatok megosztását annyiban arányosnak vélik, hogy a (személyre szóló) hírlevelek és hirdetések alapján döntő többségük

vásárolt már. Bár a viszonyuk ezekhez a hírlevelekhez visszás, változó, hogy zavarja-e őket vagy sem.

 Részben áll meg az a feltételezés hogy az adataik kezelését, felhasználását bemutató szabályzatokat azok hosszúsága, bonyolultnak

tűnő megfogalmazása miatt kevésbé olvassák el, de a rövidebb változatoknak sokkal inkább lenne létjogosultsága, azokat sokkal

nagyobb valószínűséggel elolvasnák a vásárlók.
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Részletes 
eredmények



A minta általános 
leírása



Vásárolt termékkategóriák
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38%

26%

17%

16%

28%

22%

21%

19%

21%

Ruházat, sportruházat

Szépségápolás, kozmetikum

Háztartási és vegyi áruk

Háztartási élelmiszer

Háztartási kis- és nagygépek

Mobiltelefonok

Szórakoztató elektronika

Számítástechnika

Egyik sem

38%

40%

56%

21%

Ruházat

FMCG

Műszaki

Egyik sem

A 18-69 évesek több mint fele vásárolt online műszaki kategóriában az elmúlt egy évben, kétötödük FMCG termékeket,
közel ennyien pedig ruházatot vettek, míg további egyötöd nem vásárolt az említett kategóriákon belül. A ruházat és az
FMCG termékkategóriában való rendelés a nőkre, valamint a 18-44 évesekre, míg a műszaki termékek a férfiakra, illetve a
18-29 évesekre jellemzőek az átlagnál jobban.

A1. A következő termékkategóriák melyikében rendelt online terméket az elmúlt egy évben? | Bázis: teljes minta, n=1000 | Több válasz lehetséges



Átfedés a vásárolt termékkategóriák között

18

A1. A következő termékkategóriák melyikében rendelt ONLINE terméket az elmúlt egy évben? | Bázis: reprezentatív teljes minta, n=1000 | *megyei jogú város is
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9%

5

6%

7%

3

9%

7%

6%

15%

12%

14%

12%

16%

18%

21%

13%

12%

10%

4

10%

16%

23%

19%

11%

13%

11%

12%

12%

14%

9%

8%

19%

11%

13%

7%

21%

22%

21%

21%

21%

19%

17%

23%

23%

22%

31%

24%

19%

14%

19%

24%

17%

27%

25%

19%

22%

23%

22%

20%

22%

22%

28%

16%

17%

Reprezentatív minta

Férfi
Nő

18-29 éves
30-39 éves
40-49 éves
50-59 éves
60-69 éves

Általános iskola
Szakmunkásképző

Középiskola
Főiskola/egyetem

- 2.000 lakos
- 10.000 lakos
- 50.000 lakos

- 300.000 lakos

Megyeszékhely*
Egyéb város

Község

Nyugat-Dunántúl
Közép-Dunántúl

Dél-Dunántúl
Észak-Magyarország

Észak-Alföld
Dél-Alföld

Pest
Budapest

Csak ruházati kategória Csak FMCG kategória Csak műszaki cikkek kategória

Ruházati és FMCG kategóriák Ruházat és műszaki cikkek kategória FMCG és műszaki cikkek kategória

Mindegyik kategória Egyik kategória sem

Egyik kategóriából sem rendelt: 21%

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



49%

51%

20%

15%

27%

18%

19%

18%

25%

35%

23%

47%

53%

26%

19%

25%

18%

13%

5%

21%

42%

32%

42%

58%

24%

16%

24%

17%

18%

11%

22%

38%

29%

54%

46%

19%

17%

26%

18%

20%

16%

23%

37%

25%

Férfi

Nő

18-29 éves

30-39 éves

40-49 éves

50-59 éves

60-69 éves

Általános iskola

Szakmunkásképző

Középiskola

Főiskola/egyetem

Demográfia – nem, életkor, iskolai végzettség

Bázis: reprezentatív teljes minta

A ruházat termékkategória vásárlói között az átlagnál magasabb arányban vannak a fiatalok, valamint a magasabb végzettséggel rendelkezők. Az
FMCG vásárlók között átlag feletti arányban vannak nők, a legfiatalabb korosztály tagjai, valamint felsőfokú végzettséggel rendelkezők, míg a
műszaki kategóriában a férfiak és a felsőfokú végzettségűek dominálnak (életkorban azonban nem tér el a teljes minta átlagától).

Ruházat
(n=377)

FMCG
(n=399)

Műszaki
(n=562)

Teljes minta
(n=1000)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától 19



Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

17%
25%

33%
25%

11%
24%
25%

22%
17%

10%
11%

9%
11%

15%
13%
13%

17%

17%
23%

37%
22%

11%
21%

30%
20%

17%

10%
10%
12%
12%

14%
7%

18%
17%

23%
26%

29%
23%

10%
20%

25%
23%
23%

8%
8%
8%

11%
16%

11%
16%

23%

19%
21%

36%
24%

13%
22%

28%
18%
19%

10%
11%

9%
11%
12%

10%
16%

19%

Budapest
Megyeszékhely*

Egyéb város
Község

- 2.000 lakos
- 10.000 lakos
- 50.000 lakos

- 300.000 lakos
Budapest

Nyugat-Dunántúl
Közép-Dunántúl

Dél-Dunántúl
Észak-Magyarország

Észak-Alföld
Dél-Alföld

Pest
Budapest

Demográfia – településtípus, település nagyság, lakóhely régió

Bázis: reprezentatív teljes minta | *megyei jogú város is

Az FMCG kategória Budapesten és a kisebb vidéki városokban felülreprezentált, míg a műszaki termékeket is inkább a vidéki városokban élők rendelik kiemelten.
A ruházati és műszaki termékek vásárlói felülreprezentáltak a közép-magyarországi régióban (Budapest és Pest megye), míg Kelet-Magyarországon az átlagosnál
alacsonyabb arányban rendelnek ilyen termékeket. Az FMCG termékek rendelői az átlagosnál többen vannak a közép-magyarországi régióban, míg kevesebben a
nyugat-magyarországiban.

Ruházat
(n=377)

FMCG
(n=399)

Műszaki
(n=562)

Teljes minta
(n=1000)
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Rendelések száma az „elmúlt egy évben”

A felmérést megelőző egy évben különösen sokszor rendeltek élelmiszert a válaszadók, míg ruházatot, illetve egyéb FMCG termékeket 5-6
alkalommal, műszaki cikket pedig 2-3-szor.
Statisztikai szempontból az átlagosnál jelentősen többet rendeltek háztartási és vegyi árut a gyermekesek, háztartási kis- és nagygépet a
budapestiek, mobiltelefont a férfiak, a 40-49 évesek, a közép- és dél-dunántúliak és a közepes településeken élők, számítástechnikai terméket a
férfiak, a 18-29 évesek, az élettársi kapcsolatban élők, a vidéki városok lakosai és a Pest megyeiek, szépségápolási terméket a 18-29 évesek és a
vidéki kisebb városokban élők, szórakoztatóelektronikai cikket a férfiak és az élettársi kapcsolatban élők, .

B1. Hányszor rendelt terméket a következő termékkategóriákban az elmúlt egy évben?| Bázis: akik rendeltek terméket az adott kategóriában az elmúlt 
egy évben

10,7

5,0

12,2

6,1

5,7

2,3

1,7

3,3

2,2

Teljes minta

Ruházat, sportruházat

Háztartási élelmiszer

Háztartási és vegyi áruk

Szépségápolás, kozmetikum

Háztartási kis- és nagygépek

Mobiltelefonok

Számítástechnika

Szórakoztató elektronika

(n=789)

(n=377)

(n=162)

(n=173)

(n=256)

(n=281)

(n=217)

(n=185)

(n=205)
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Rendelések száma az „elmúlt egy évben”

Ruházat
(n=377)

FMCG
(n=399)

Műszaki
(n=560)

Teljes minta
(n=1000)

B1. Hányszor rendelt terméket a következő termékkategóriákban az elmúlt egy évben?| Bázis: akik rendeltek terméket az adott kategóriához tartozó 
termékkörből az elmúlt egy évben

25%

18%

21%

18%

18%

1-2

3-4

5-7

8-15

16+

17%

17%

17%

11%

16%

21%

1

2

3

4

5

6+

12%

16%

19%

17%

19%

17%

1

2

3-4

5-7

8-15

16+

31%

26%

19%

14%

8%

3%

1

2

3-4

5-7

8-15

16+

11 rendelése 5 rendelés 11 rendelés 4 rendelésÁtlag
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Regisztráció



Önkéntes adatmegadás regisztrációnál

24

B2. Amennyiben egy webáruház a következő adatokat kéri egy regisztrációnál, azonban nem kötelező megadni azokat, Ön ki szokta tölteni ezeket a 
mezőket? | Bázis: akik rendeltek terméket valamelyik kategóriában az elmúlt egy évben, n=789

A szállítási címet a rendelők több mint fele mindig megadja regisztrációnál, még akkor is, ha nem feltétlenül kötelező, a 30-44 évesek az átlagnál
nagyobb arányban, míg a 18-19 évesek és a felsőfokú végzettségűek kevésbé. A név mezőt is közel felük tölti ki minden esetben, az FMCG
termékeket (is) vásárlók, valamint az általános iskolai végzettséggel rendelkezők az átlagnál nagyobb arányban. A születési dátum megadása inkább
az FMCG és műszaki kategóriában vásárlókra, a 30-44 évesekre, valamint az általános iskolai végzettségűekre jellemző, a felsőfokú végzettségűekre
kevésbé, míg a telefonszámot a műszaki vásárlók, valamint a 30-44 évesek, a férfiak és az általános iskolát végzettek töltik ki az átlagnál gyakrabban.
A bankkártya / bankszámla adatokra sokkal kényesebbek az emberek, felük sohasem adja meg ezeket, de az FMCG kategória vásárlói az átlagnál
hajlandóbbak erre, mint ahogy a férfiak, az általános iskolai végzettségűek, illetve a 30-44 éves korosztály is.

6%

5%

8%

10%

10%

50%

5%

6%

11%

10%

11%

17%

8%

12%

11%

18%

16%

14%

26%

30%

29%

30%

33%

11%

55%

46%

42%

33%

31%

7%

Szállítási cím

Név

Nem

Telefonszám

Születési dátum

Bankkártya adatok / bankszámla szám

Sohasem Általában nem Változó Általában igen Mindig



64%

51%

17%

13%

10%

2%

70%

51%

22%

13%

12%

2%

65%

54%

21%

14%

9%

2%

65%

54%

18%

14%

13%

3%

A webáruház megbízhatóságától függ

Ha úgy gondolom, hogy a későbbiekben
biztosan rendelek még a webáruháztól

Csak akkor adom meg, ha
kapok cserébe valamit (pl. kedvezményet)

Ha ezáltal kaphatok egyedi, személyre
szabott hírlevelet, ajánlatot

Milyen kedvem van éppen

Egyéb

Okok, amiért a személyes adatokat regisztrációnál olykor megadják, 
máskor nem

25

B3. Mitől függ az, hogy az imént említett adatait olykor megadja, máskor nem? | Bázis: reprezentatív minta, kik rendeltek terméket valamelyik 
kategóriában az elmúlt egy évben és változó, miként adja meg adatait regisztrációkor  | Több válasz lehetséges

Ruházat
(n=333)

FMCG
(n=360)

Műszaki
(n=436)

Teljes minta
(n=643)

A legfőbb érv a nem kötelező személyes adatok megadása mellett a webáruház megbízhatósága, igaz, e kutatás keretein belül nem vizsgáltuk,
pontosan mit értenek a válaszadók ez alatt. Mindenesetre ezen indok a ruházati termékeket rendelők számára átlagon felülien fontos. Nyomós érv
továbbá, ha a későbbiekben visszatérő vásárlásra számít a regisztráló, akkor az adatok megadása gyorsíthatja a folyamatot az új rendelések esetén.
Kedvezményért, ajándékért cserébe az átlagosnál magasabb arányban adják meg adataikat a férfiak, a 18-29 évesek, a budapestiek, és a sokat
rendelők, míg a webáruház megbízhatóságának függvényében inkább a férfiak és a 18-29 évesek. Későbbi rendelések esetén a 30-39 évesek és az
általános iskolát végzettek a felülreprezentáltak, míg hírlevelet leginkább a budapestiek szeretnének kapni ez által.

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Adatok kiszivárgásától, visszaéléstől való félelem

26

B4. Amennyiben egy webáruház a következő adatokat kéri egy regisztrációnál, mennyire tart attól, hogy a megadott adata kiszivárog a webáruházból, 
azzal a későbbiekben visszaélnek?| Bázis: akik rendeltek terméket valamelyik kategóriában az elmúlt egy évben, n=789

Összességében az egyedibb adatok (bankkártya adatok, telefonszám, szállítási cím) regisztrációnál való megadása esetén leginkább a
nők, a legfiatalabb korosztály tagjai és a községekben tartanak attól, hogy adataik kiszivároghatnak. A visszaéléstől való félelem a
rendelések számával párhuzamosan nem enyhül egyértelműen, bár talán a legtöbbet (legalább 16 alkalommal az elmúlt egy évben) online
vásárlók mintha kevésbé aggódnának. A különböző kategóriák közül az FMCG termékeket vásárlók a legnyugodtabbak, ők mindegyik adat
esetén az átlagosnál valamelyes kevésbé tartanak az adatkiszivárgástól.

8%

16%

19%

26%

27%

37%

10%

20%

26%

35%

32%

34%

15%

31%

27%

23%

25%

15%

24%

23%

19%

10%

11%

8%

43%

10%

9%

6%

6%

5%

Bankkártya adatok /
bankszámla szám

Telefonszám

Szállítási cím

Születési dátum

Név

Nem

Egyáltalán nem tartok tőle Nem tartok tőle Tartok is tőle meg nem is Tartok tőle Nagyon tartok tőle



6%

6%

26%

28%

34%

3%

7%

28%

34%

28%

3%

7%

26%

30%

34%

6%

6%

25%

30%

32%

Nagyon sokszor előfordult már ilyen

Sokszor előfordult már ilyen

Olykor-olykor előfordult már ilyen

Ritkán, de előfordult már ilyen

Még sohasem fordult elő ilyen

Vásárlás elutasítása a webáruház által kért túl sok adat miatt

27

B5. Döntött már úgy, hogy nem vásárol egy adott webáruházban, mert olyan adatokat kellett volna megadnia, amelyeket nem szeretett volna?| Bázis: 
akik vásároltak online az elmúlt egy évben (az adott kategóriában)

Ruházat
(n=381)

FMCG
(n=401)

Műszaki
(n=562)

Teljes minta
(n=789)

A valamelyik kategóriában vásárlók kétharmadával előfordult már, hogy végül nem rendeltek egy adott webáruházból, mert olyan
adatokat kellett volna megadniuk, amit nem szerettek volna, bár azért nem túl sűrűn történt ilyen. A nőkre, illetve a 45-69 évesekre átlag
feletti arányban jellemző, hogy (nagyon) sokszor előfordul velük ilyen, míg a ruházati kategória vásárlóira az átlagnál jellemzőbb, hogy ritkán
történik ez. A szakmunkás végzettségűek az átlagnál nagyobb arányban jelezték, hogy nagyon sokszor hagyták abba a vásárlást az adatok
bekérése miatt, míg a főiskolai / egyetemi végzettséggel rendelkezőkre ez lényegesen kevésbé jellemző.

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



12%

28%

24%

25%

10%

11%

31%

24%

27%

7%

11%

29%

27%

25%

7%

11%

31%

23%

25%

10%

Mindig regisztráció után vásárolok

Az esetek többségében regisztráció után vásárolok

Nagyjából hasonló arányban regisztrálok,
illetve vásárolok regisztráció nélkül

Az esetek többségében regisztráció nélkül vásárolok

Mindig regisztráció nélkül vásárolok, ha lehetséges

Önkéntes regisztráció a webáruházakba

28

B6. Online vásárlásai során Ön szokott regisztrálni a webáruházba abban az esetben, ha a regisztráció nélküli vásárlás is lehetséges?| Bázis: akik vásároltak 
online az elmúlt egy évben (az adott kategóriában)

Ruházat
(n=377)

FMCG
(n=399)

Műszaki
(n=560)

Teljes minta
(n=789)

A valamelyik kiemelt kategóriában vásárlók kétötöde preferálja a regisztráció utáni vásárlást, a műszaki termékeket vásárlókra ez az
átlagnál jellemzőbb. Negyedüknek nincsenek erős preferenciái, hasonló arányban vásárolnak regisztrációval és anélkül. Az FMCG kategória
esetén az átlagosnál szignifikánsan jellemzőbb ez a fajta bizonytalanság. A férfiakra inkább regisztrálnak, míg a nők átlag feletti módon
elzárkóznak ettől. A 30-44 évesek és az általános iskolai végzettségűek átlag feletti arányban regisztrálnak mindig, míg a 18-29 évesek,
illetve a középiskolai és felsőfokú végzettséggel rendelkezők inkább anélkül szeretnek vásárolni.

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



56%

54%

49%

32%

28%

19%

16%

0%

3%

60%

61%

58%

35%

27%

22%

20%

1%

1%

62%

64%

54%

37%

26%

22%

17%

0%

2%

58%

56%

52%

30%

28%

15%

17%

0%

4%

Rendelés állapotának könnyebb nyomon követése

Többszöri vásárlásnál gyorsítja a rendelési folyamatot

Regisztráció esetén elérhetők
a korábbi vásárlások információi

Személyes kedvezményeket kapok

Személyre szabott ajánlatok az oldalon

Rendszeresen kapok személyre szóló hírleveleket

Rendszeresen kapok általános hírleveleket

Egyéb

Nincs semmilyen előnye

A regisztráció utáni vásárlás előnyei

29

Azok, akik legalább az esetek felében regisztráció után vásárolnak, elsősorban a rendelés állapotának nyomon követését érzik a
regisztráció előnyének. Az FMCG kategória vásárlói az átlagnál inkább, míg a szakmunkás végzettségűek az átlagnál kevésbé érzik ezt
előnynek. A regisztrációval és anélkül hasonló arányban vásárlók szintén több mint fele tartja a rendelési folyamat gyorsítását előnynek
többszöri rendelés esetén. A ruházati, illetve FMCG vásárlók, valamint a középiskolai végzettségűek átlag felett, míg a 18-29 évesek és a
szakmunkás végzettségűek átlag alatt értenek ezzel egyet.

B7. Az Ön számára milyen előnyei vannak a regisztráció utáni vásárlásnak a regisztráció nélküli vásárláshoz képest? | Bázis: akik legalább hasonló 
arányban vásárolnak regisztrációval, mint anélkül | Több válasz lehetséges

Ruházat
(n=241)

FMCG
(n=264)

Műszaki
(n=362)

Teljes minta
(n=498)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



47%

45%

35%

35%

2%

7%

46%

52%

42%

39%

2%

6%

45%

41%

33%

33%

1%

12%

47%

46%

42%

38%

2%

6%

Véleményem szerint semmilyen előnyöm
nem származik a regisztrációból

Nem szívesen adom meg
az adataimat a webáruháznak

Gyorsabb a vásárlás regisztráció nélkül

Félek tőle, hogy felesleges hírleveleket
fogok kapni a webáruháztól a regisztráció után

Egyéb

Nincs kimondott oka

A regisztráció nélküli vásárlás okai
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B8. Mi az oka annak, hogy jellemzően regisztráció nélkül vásárol? | Bázis: akik (inkább) regisztráció nélkül vásárolnak | Több válasz lehetséges

Ruházat
(n=127)

FMCG
(n=128)

Műszaki
(n=191)

Teljes minta
(n=272)

Az (inkább) regisztráció nélkül vásárlók közel fele azért tesz így, mert nem érzi, hogy bármilyen előnye származna abból, ha beregisztrál a
webáruházba - főként a férfiak és a 18-29 évesek vélik ezt. A második legfontosabb indok, hogy nem szívesen adják meg az adataikat a
webáruháznak. Ez a ruházati kategória vásárlóira, valamint a felsőfokú végzettséggel rendelkezőkre átlag feletti arányban igaz. Nagyjából a
regisztrációt elutasítók harmada érzi úgy, hogy a vásárlás gyorsabb regisztráció nélkül, ez a ruházati, valamint a műszaki termékeket
vásárlókra átlag felett igaz, mint ahogy a 18-29 évesekre és a főiskolai/egyetemi végzettségűekre is. A felesleges hírlevelektől való félelem is
utóbbi két csoportra jellemző az átlagnál jobban.

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Online rendelés



78%

8%

9%

4%

81%

6%

10%

3%

79%

9%

7%

5%

Házhozszállítás

Személyes átvétel üzletben,
irodában, telephelyen

Személyes átvétel átvevő ponton

Személyes átvétel
csomagautomatából

Előnyben részesített átvételi módok

32

B9. Online rendelés esetén melyik átvételt részesíti előnyben?| Bázis: akik vásároltak online az elmúlt egy évben (az adott kategóriában)

Ruházat
(n=377)

FMCG
(n=399)

Műszaki
(n=560)

Mindegyik termékkategória vásárlói a házhozszállítást részesítik előnyben az átvételi módok közül, s ebben lényegi különbség
nincs is közöttük. A célcsoportban a csomagautomatás átvétel a legkevésbé kedvelt.
Amennyiben demográfiai paraméterek mentén vizsgáljuk a kérdést, általánosságban a 18-29 évesek és a kisebb településeken élők
preferálják inkább a házhozszállítást (utóbbiak esetén nyilván a személyes átvétel problémásabb lehet).

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



63%

56%

30%

5%

4%

4%

1%

1%

67%

67%

31%

3%

1%

4%

2%

0%

57%

67%

33%

5%

1%

4%

1%

0%

66%

54%

28%

6%

6%

6%

0%

1%

Nem kell alkalmazkodnom a futárcéghez,
akkor megyek a termékért, amikor akarok

Ingyenes vagy olcsóbb a szállítási
költség a házhozszállításhoz képest

Szeretem megnézni fizikailag a terméket,
mielőtt valóban megvásárolom

Nem szeretem megadni a címemet online
(amit kiadhatnak a futárcégnek)

Nem szeretem megadni a telefonszámomat
online (amit kiadhatnak a futárcégnek)

Nem bízom a futárszolgálatokban

Egyéb

Nem tudja

Érvek a személyes átvétel mellett

33

B10. Miért részesíti előnyben a személyes átvételt az imént megjelöl termékkategória(k) esetén?| Bázis: akik valamelyik termékkategória esetén a 
személyes átvételt részesítik előnyben | Több válasz lehetséges

Ruházat
(n=81)

FMCG
(n=75)

Műszaki
(n=119)

Teljes minta
(n=189)

A legfőbb érv a személyes átvétel mellett az, hogy nem kell alkalmazkodni a futárcégek időbeosztásához, illetve ilyenkor legtöbb esetben
ingyenes, de legalábbis a házhozszállításhoz képest olcsóbb a szállítási költség.
Felmérésünk szempontjából lényeges, hogy alacsony azoknak az aránya, akik nem szeretik kiadni személyes adataikat – a házhozszállítás
szempontjából fontos címet és/vagy telefonszámot.

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



39%

61%

Online
fizetés

Személyes
fizetés

42%

58%

Online
fizetés

Személyes
fizetés

Fizetési megoldások és a személyes fizetés indokai

34

B11. Online rendelés esetén milyen fizetési megoldást részesít előnyben?| Bázis: akik vásároltak online az elmúlt egy évben (az adott kategóriában)
B12. Miért részesíti előnyben a személyes átvételkori fizetést (készpénzben vagy bankkártyával)? | Bázis: akik a személyes fizetési módokat részesítik előnyben  
Több válasz lehetséges

Ruházat
(n=377)

FMCG
(n=399)

Műszaki
(n=560)

Teljes minta
(n=789)

A fizetés szempontjából az átvételhez képest sokkal inkább előtérbe kerül az adatok védelme. Az online rendelők majdnem fele a bankkártya
adatait félti, harmada kifejezetten tart attól, hogy visszaélnek ezekkel az adataival. Minden ötödik célcsoport tag nem bízik az online fizetésben,
közel minden tizedik pedig tapasztalt már saját maga visszaélést a bankkártyájával, illetve ismerősétől hallott ilyenről. Összességében
elmondható, hogy online fizetés esetén jelentős az aggodalom az adatok kiszivárgásával kapcsolatban.

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

48%

37%

33%

22%

13%

9%

9%

3%

53%

45%

34%

26%

11%

6%

12%

3%

46%

45%

32%

24%

9%

14%

16%

4%

50%

40%

34%

25%

13%

6%

11%

4%

Nem szívesen adom meg a bankkártya
adataimat online vásárlásnál

Az átvétel (kifizetés) előtt
szeretném megnézni a terméket

Tartok tőle, hogy visszaélnek
a bankkártya adataimmal

Nem bízom az online fizetési szolgáltatókban

Nincs bankkártyám vagy bankszámlám,
amiről online tudnék fizetni

Tapasztaltam már visszaélést a bankkártyámmal

Ismerősömnél vagy rokonomnál
előfordult már visszaélés bankkártyával

Egyéb

36%

64%

Online fizetés

Személyes
fizetés

35%

65%

Online
fizetés

Személyes
fizetés

(n=500) (n=215) (n=239) (n=365)



Cookie (süti)



70%

28%

2%

Nem ismerem

Hallottam már, de
nem tudom mit jelent

Ismerem, és tudom is
mit jelent

A cookie kifejezés ismerete és a szabályzatok elolvasása

36

A cookie, mint szakkifejezés széleskörűen ismert, igaz körülbelül minden negyedik online rendelő (legalábbis
a felmérés kiemelt célcsoportjában) nem pontosan tudja, mit jelent. Az átlagosnál pontosabban ismerik a
cookie-t a 40 éven aluliak, a legalább középfokú végzettséggel rendelkezők és a nagy városokban élők.
A cookie szabályzatot az online rendelők majdnem fele (szinte) sohasem olvassa el, és további negyede is
csak változó arányban. Vagyis minden negyedik webáruházi vásárló ad időt magának arra, hogy tájékozódjon
az online üzlet e szabályzatának részleteiről.

B13. Ismeri Ön a következő online kifejezést: cookie (süti)? | Bázis: akik vásároltak online az elmúlt egy évben (az adott kategóriában), n=789
B14. Ön el szokta olvasni a cookie (süti) szabályzatot? | Bázis: akik legalább hallották már a cookie (süti) kifejezést

10%

18%

24%

27%

21%

4%

15%

25%

30%

25%

10%

19%

24%

25%

21%

9%

13%

26%

29%

22%

Mindig elolvasom

Általában elolvasom

Van, amikor elolvasom,
van, amikor nem

Általában nem olvasom el

Soha nem elolvasom el

Ruházat
(n=365)

FMCG
(n=390)

Műszaki
(n=547)

Teljes minta
(n=764)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Cookie-k elfogadása

37

Mivel alapvetően minden célcsoporttag hallotta a cookie kifejezést, így elmondható, hogy a kiemelt termékkategóriák
vásárlóinak közel háromnegyede (szinte) mindig elfogadja őket, még akkor is, ha van lehetőség arra, hogy ne tegye.
Ez a 30-44 évesekre és a legfeljebb középiskolai végzettségűekre az átlagosnál inkább jellemző.

B15. Ön el szokta fogadni a cookie-kat (sütiket) online böngészés során (ha van olyan lehetőség is, hogy ne fogadja el)? | Bázis: akik legalább hallották 
már a cookie (süti) kifejezést

35%

37%

18%

5%

4%

31%

42%

19%

4%

4%

35%

40%

18%

5%

2%

35%

37%

19%

5%

3%

Mindig elfogadom

Általában elfogadom

Van, amikor elfogadom,
van, amikor nem

Általában nem fogadom el

Soha nem fogadom el

Ruházat
(n=365)

FMCG
(n=390)

Műszaki
(n=547)

Teljes minta
(n=764)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Cookie-k személyre szabása

38

A cookie-kat legalább időnként elfogadók ötöde mindig az automatikusan felajánlott sütibeállításokat fogadja el abban az esetben is, ha
lenne lehetősége személyre szabni ezeket. Ez a műszaki termékeket vásárlókra és a középiskolai végzettséggel rendelkezőkre különösen
igaz. Legnagyobb arányban azok vannak, akik többnyire alapbeállítást használják, de néha előfordul az is, hogy változtatnak rajta. Az
elfogadók harmada tesz így, a ruházati és FMCG termékeket vásárlók, a 45 év felettiek, valamint a középiskolai végzettségűek átlag feletti
arányban. Minden nyolcadik sütielfogadó állítja, hogy mindig személyre szabja a beállításokat, ha erre lehetőség van, itt a férfiak és a 30-
39 évesek, míg a ruházati és műszaki kategóriát vásárlók átlag alatti arányban tesznek így.

B16. Személyre szokta szabni a cookie-kat (sütiket), ha ezt felajánlja az oldal vagy az alapbeállítást fogadja el automatikusan? | Bázis: akik legalább 
időnként elfogadják a cookie-kat | Több válasz lehetséges

13%

13%

21%

34%

19%

7%

12%

21%

39%

21%

14%

10%

24%

37%

14%

11%

14%

19%

34%

21%

Mindig személyre szabom

Általában személyre szabom, de nem
minden esetben

Változó, van, amikor személyre szabom,
van, amikor nem

Általában automatikusan elfogadom, de
történt már olyan, hogy személyre szabtam

Mindig automatikusan fogadom el

Ruházat
(n=351)

FMCG
(n=382)

Műszaki
(n=530)

Teljes minta
(n=735)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Webáruházak 
hirdetései, hírlevelei



Online hirdetések

40

A célcsoport tagjai meglehetősen sokszor találkoznak olyan hirdetéssel, amely egy webáruházban megnézett (esetleg megvásárolt)
termékhez kapcsolódik. A többségben azonban nem merült fel mélyebben, hogy ilyenkor visszaélésre gyanakodjon, s arra gondoljon, a
megadott adatait a webáruház kiadta idegen személynek, szervezetnek. Általánosságban elmondható, minél idősebb valaki, annál
valószínűbb, hogy felmerül benne ez a lehetőség.

B17. Online tevékenysége során találkozott már azzal a következő termékkategóriá(k)ban, hogy egy webáruházban megnézett (megvásárolt) termék 
hirdetése a későbbiekben más oldal(ak)on (pl. levelezés, közösségi média, hírportálok) megjelenik? | Bázis: akik vásároltak online az elmúlt egy évben 
(az adott kategóriában) | B19. Véleménye szerint ilyenkor visszaélnek az Ön által megadott adatokkal? | Bázis: akik találkoztak már ilyen hirdetéssel

4%

6%

22%

27%

41%

7%

7%

17%

26%

43%

4%

8%

21%

28%

39%

Még soha nem tapasztaltam ezt

Ritkán tapasztalom ezt

Olykor-olykor tapasztalom ezt

Sokszor tapasztalom ezt

Nagyon sokszor tapasztalom ezt

Ruházat
(n=377)

FMCG
(n=399)

Műszaki
(n=560)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

Reklámokkal 
való 

találkozás

6%

32%

46%

13%

3%

7%

24%

55%

12%

3%

11%

31%

43%

12%

3%

Biztosan nem

Valószínűleg nem

Talán igen, talán nem

Valószínűleg igen

Biztosan igen

Visszaélés 
gyanítása

(n=355) (n=371) (n=533)



Webáruházakon kívül megjelenő hirdetésekről alkotott vélemény

41

Összességében mindössze a hirdetésekkel találkozó online vásárlók harmadának vannak aggályai e reklámokkal – úgy érzik, hogy a
webáruház ilyenkor illetékteleneknek adja ki az adatainak. Különösen az FMCG rendelői vélekednek így, miközben a műszaki cikkeket
rendelőknél ez az arány az átlagosnál jelentősen alacsonyabb.

B18. Mi a véleménye az ilyen webáruházakon kívül megjelenő hirdetésekről? | Bázis: akik találkoztat webáruházban megnézett/megvásárolt termékhez 
kapcsolódó hirdetéssel | Több válasz lehetséges

38%

31%

23%

15%

9%

6%

4%

42%

34%

22%

15%

8%

5%

4%

42%

35%

17%

17%

11%

6%

4%

37%

29%

25%

17%

10%

8%

3%

Ez együtt jár az online vásárlással

Úgy érzem, hogy a webáruház ilyenkor
illetékteleneknek is kiadja az adataimat

Egyáltalán nem zavar

Örülök neki, mert felhívják a figyelmemet olyan termékre,
ami kapcsolódik az általam megnézetthez/vásárolthoz

Szívesen veszek ilyen hirdetéseket, ha az
a megvásárolt termékhez kapcsolódik

Szívesen megadom az adataimat annak érdekében,
hogy valóban releváns reklámokat kapjak

Egyéb

Ruházat
(n=355)

FMCG
(n=371)

Műszaki
(n=533)

Teljes minta
(n=737)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



42

Három célcsoportba tartozó webáruházi vásárlóból kettő szokott kapni általános hírlevelet, míg minden második rendelő személyre szólót is. A ruházati
termékkategórián belül 7, az FMCG belül szintén 7, míg a műszaki cikkeken belül 11 százaléka a vásárlóknak szokott kapni mindkét fajta hírlevelet
(összességében a célcsoport 17%-a).
Minden második online rendelő zavaróan soknak ítéli meg az egyes webáruházaktól érkező hírlevelek számát – talán nem egyértelmű számukra, hogy
erről a lehetőségről le lehet iratkozni. Igaz, minden negyedik jelezte, hogy e lépéssel problémája adódott a múltban.

12

15

15

62%

64%

64%

40%

35%

37%

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Egyiket sem
Általános hírlevél
Személyre szóló hírlevél

33%

29%

23%

22%

20%

20%

17%

16%

15%

1%

Néhány webáruháztól zavaróan túl sok hírlevél érkezik

Vásároltam már olyan terméket, amire
egy hírlevélben hívták fel a figyelmemet

Előfordult már, hogy egyszerűen
nem tudtam leiratkozni hírlevélről

Egyáltalán nem zavar

(Többször) tapasztaltam már, hogy annak
ellenére érkezik, hogy nem iratkoztam fel rá

Szívesen feliratkozom hírlevelekre annak érdekében, hogy
naprakész információkat kapjak a webáruháztól

Hasznosnak találom őket

A (legtöbbje) a spam mappába kerül)

Előfordult már, hogy úgy érkezett születésnapomra
köszöntő levél, hogy biztosan nem adtam meg ezt az…

Egyéb

(n=377)

(n=399)

(n=560)

Hírlevelek

B20. Mely termékkategóriák esetén szokott kapni webáruházaktól általános vagy kifejezetten az Ön személyének szóló hírlevelet? | Bázis: akik 
vásároltak online az elmúlt egy évben (az adott kategóriában)
B21. Mi a véleménye a webáruházaktól érkező hírlevelekről? | Bázis: akik szoktak kapni hírlevelet | Több válasz lehetséges

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

(n=670)



Érkező hírlevelek érzékelt száma

43

B22. Saját érzései szerint Ön mennyi, webáruházaktól érkező hírlevelet szokott kapni? | Bázis: reprezentatív minta, akik szoktak kapni hírlevelet 

A célcsoport kategóriáinak online rendelői inkább soknak érzik a webáruházaktól érkező hírleveleket, mintsem kevésnek. Különösen soknak érzik az ilyen
típusú megkereséseket a ruházati termékeket vásárlók.
Érdemes megvizsgálni a kérdést aszerint, miként viszonyulnak a válaszadók a hírlevelekhez. Például akiknek annak ellenére érkeznek ilyenek, hogy nem
iratkoztak fel rá vagy a legtöbbje a spam mappába kerül, azok különösen soknak érzik a számot, míg például akiket nem zavar, sőt esetleg hasznosnak is
találják e leveleket, azok az átlagosnál jelentősen magasabb arányban gondolják ezeket épp megfelelő mennyiségűnek.
Demográfiai szempontból (nagyon) soknak érzik a hírlevelek számát a nők, a 30-59 évesek, a felsőfokú végzettséggel rendelkezők és a vidéki városokban élők.

17%

22%

17%

18%

33%

23%

23%

21%

16%

16%

16%

13%

11%

41%

47%

45%

43%

33%

32%

45%

51%

45%

48%

28%

51%

41%

36%

26%

34%

33%

25%

42%

23%

26%

33%

31%

49%

32%

45%

6

6

5

7

8

3

9

3

6

5

7

4

3

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

(Többször) tapasztaltam már, hogy annak ellenére érkezik, hogy nem iratkoztam fel rá

Előfordult már, hogy úgy érkezett születésnapomra köszöntő levél, hogy biztosan nem adtam meg ezt…

A (legtöbbje) a spam mappába kerül)

Néhány webáruháztól zavaróan túl sok hírlevél érkezik

Előfordult már, hogy egyszerűen nem tudtam leiratkozni hírlevélről

Vásároltam már olyan terméket, amire egy hírlevélben hívták fel a figyelmemet

Egyáltalán nem zavar

Szívesen feliratkozom hírlevelekre annak érdekében, hogy naprakész információkat kapjak a…

Hasznosnak találom őket

Nagyon sokat

Sokat

Épp megfelelő
mennyiséget

Keveset

(n=670)

(n=330)

(n=354)

(n=481)

(n=135)

(n=98)

(n=104)

(n=221)

(n=151)

(n=195)

(n=149)

(n=132)

(n=116)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Vásárlás hírlevél vagy online hirdetés alapján

44

B23. Vásárolt már Ön online olyan terméket, melyre hírlevél vagy internetezés közben látott hirdetés hívta fel a figyelmét? | Bázis: reprezentatív 
teljes minta

A célcsoport tagjainak majdnem kétharmada rendelt már olyan terméket, amelyeknek hirdetését látták interneten vagy épp egy hírlevél hívta fel
rá a figyelmüket.
A nők és a férfiaknál teljes mértékben megegyezik azok aránya, akik vásároltak így terméket, míg életkor szempontjából különösen a 40-49 évesekre
jellemző (miközben az átlagon aluli mértékben a 30-39 és 50-59 évesekre). Településtípus szempontjából úgy tűnik, a nagyobb vidéki városokban és
Budapesten élők kevésbé, míg a kisebb városokban és községekben lakók nagyobb arányban rendeltek online így terméket.

62%

59%

66%

60%

62%

62%

60%

53%

73%

52%

66%

55%

55%

68%

65%

24%

25%

21%

25%

27%

22%

30%

31%

14%

31%

20%

32%

30%

20%

20%

14%

15%

12%

15%

11%

16%

10%

15%

13%

18%

14%

12%

16%

12%

16%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Férfi

Nő

18-29 éves

30-39 éves

40-49 éves

50-59 éves

60-69 éves

Budapest

Megyeszékhely*

Egyéb város

Község

Vásároltam már

Nem vásároltam még

Nem emlékszem

(n=789)

(n=377)

(n=399)

(n=560)

(n=391)

(n=399)

(n=163)

(n=125)

(n=209)

(n=142)

(n=150)

(n=144)

(n=186)

(n=265)

(n=194)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Online böngészés közben, a közösségi médiában, blogokon vagy online 
újságokban megjelenő hirdetések

45

B24. Mennyire zavarják az online böngészés közben, a közösségi médiában, blogokon vagy online újságokban megjelenő hirdetések? | Bázis: 
reprezentatív teljes minta

Összességében a válaszadókat zavarják is meg nem is az online böngészés közben megjelenő hirdetések. Ez inkább jellemző a ruházati termékeket
(is) rendelőkre, illetve az 50 éven felüliekre.

13%

7%

14%

12%

15%

11%

7%

24%

20%

5%

6%

18%

12%

13%

10%

20%

16%

22%

20%

18%

22%

26%

20%

21%

14%

17%

15%

18%

18%

28%

29%

34%

26%

29%

28%

30%

33%

24%

29%

28%

31%

29%

28%

32%

26%

22%

25%

23%

20%

19%

25%

22%

16%

17%

30%

26%

20%

26%

20%

21%

16%

17%

15%

19%

20%

12%

12%

15%

14%

23%

19%

18%

16%

17%

14%

3,1

3,3

3,0

3,1

3,1

3,1

3,1

2,8

2,8

3,5

3,4

3,1

3,2

3,1

3,0

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Férfi

Nő

18-29 éves

30-39 éves

40-49 éves

50-59 éves

60-69 éves

Budapest

Megyeszékhely*

Egyéb város

Község

Egyáltalán nem zavar (1)

Kevésbé zavar (2)

Zavar is meg nem is (3)

Inkább zavar (4)

Nagyon zavar (5)

Oszlop4

Átlag

(n=789)

(n=377)

(n=399)

(n=560)

(n=391)

(n=399)

(n=163)

(n=125)

(n=209)

(n=142)

(n=150)

(n=144)

(n=186)

(n=265)

(n=194)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Reklámblokkoló használata

46
B25. Online böngészése során szokott használni reklámblokkolót? | Bázis: reprezentatív teljes minta

A célcsoport tagjainak több mint fele használ valamilyen reklámblokkolót, igaz, olykor-olykor kikapcsolják. Jellemzőbb a reklámblokkoló használata a
férfiakra, a 40 év alattiakra, illetve akiket nagyon zavar a sok online hirdetés (bár akiket pont egyáltalán nem zavar, azok jelentős arányban használnak
reklámblokkolót – feltehetően éppen ezért nem zavarja már őket a sok hirdetés).

24%

24%

26%

23%

32%

15%

36%

34%

19%

18%

13%

45%

10%

16%

21%

42%

28%

28%

28%

29%

33%

24%

47%

19%

28%

20%

24%

25%

38%

34%

25%

13%

4%

3%

4%

3%

2%

5%

2%

4%

3%

4%

6%

1%

6%

4%

3%

3%

44%

44%

41%

45%

33%

56%

15%

43%

49%

58%

57%

30%

46%

46%

51%

42%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Férfi

Nő

18-29 éves

30-39 éves

40-49 éves

50-59 éves

60-69 éves

Egyáltalán nem zavar

Kevésbé zavar

Zavar is meg nem is

Inkább zavar

Nagyon zavar

Igen, mindig

Igen, de néha
kikapcsolom

Igen, de gyakran
kikapcsolom

Nem

(n=789)

(n=377)

(n=399)

(n=560)

(n=391)

(n=399)

(n=163)

(n=125)

(n=209)

(n=142)

(n=150)

(n=99)

(n=153)

(n=226)

(n=168)

(n=125)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

Hirdetések online böngészés közben



Interaktív kutatás -
demográfia



Interaktív blokk demográfiája termékkategóriánként

48
Interaktív kérdőívet kitöltők | Bázis: teljes minta: n=612, ruházat: n=294, FMCG: n=310, műszaki: n=434

Ruházat
8%

Műszaki
26%

FMCG
13%

8% 15%

12%

17%

49%

47%

41%

60%

51%

53%

59%

40%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Férfi Nő

21%

24%

15%

24%

20%

16%

24%

18%

21%

26%

20%

23%

19%

22%

23%

18%

19%

13%

18%

17%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

18-29 éves
30-39 éves
40-49 éves
50-59 éves
60-69 éves

15%

7%

6%

17%

24%

16%

24%

26%

37%

46%

39%

34%

24%

31%

30%

23%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Általános iskola

Szakmunkásképző

Középiskola

Főiskola/egyetem

31%

25%

24%

32%

21%

27%

23%

21%

38%

36%

38%

41%

10%

13%

15%

6%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Egyedülálló

Élettársi kapcsolat

Házas

Elvált / Özvegy



11%

10%

6%

13%

20%

24%

20%

20%

27%

25%

27%

27%

24%

26%

24%

24%

18%

15%

23%

17%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

- 2.000 lakos

- 10.000 lakos

- 50.000 lakos

- 300.000 lakos

Budapest

18%

15%

23%

17%

30%

30%

29%

31%

32%

35%

32%

32%

20%

20%

17%

20%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Budapest

Megyeszékhely

Egyéb város

Község

10%

12%

9%

11%

11%

10%

8%

11%

9%

14%

8%

8%

11%

12%

11%

12%

15%

11%

12%

18%

12%

12%

12%

9%

14%

14%

17%

13%

18%

15%

23%

17%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Nyugat-Dunántúl

Közép-Dunántúl

Dél-Dunántúl

Észak-Magyarország

Észak-Alföld

Dél-Alföld

Pest

Budapest

18%

9%

15%

19%

10%

10%

11%

8%

17%

27%

16%

19%

27%

23%

31%

24%

10%

13%

14%

11%

3

2

3

3

14%

15%

11%

14%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

100.000 Ft-nál kevesebb

100.001 - 150.000 Ft

150.001 - 200.000 Ft

200.001 - 300.000 Ft

300.000 Ft-nál több

Nincs jövedelme

Nem válaszol

10%

7%

11%

10%

21%

17%

18%

19%

18%

14%

16%

18%

17%

22%

15%

19%

33%

39%

39%

33%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

150.000 Ft-nál kevesebb

150.001 - 250.000 Ft

250.001 - 300.000 Ft

300.001 - 400.000 Ft

400.000 Ft-nál több

Nem válaszol

33%

38%

30%

35%

67%

62%

70%

65%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Van gyermek

Nincs gyermek

10%

10%

12%

9%

39%

34%

40%

36%

21%

27%

20%

22%

18%

22%

16%

21%

12%

7%

11%

11%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

1 fő
2 fő
3 fő
4 fő
5 vagy több fő
Nem válaszol

52%

61%

60%

53%

17%

14%

17%

15%

5

9

1

6

25%

16%

22%

25%

Teljes minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Teljes munkaidős

Nyugdíjas

Diák/hallgató

Egyéb

Interaktív blokk demográfiája termékkategóriánként
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Interaktív kérdőívet kitöltők | Bázis: teljes minta: n=612, ruházat: n=294, FMCG: n=310, műszaki: n=434

Foglalkoztatottság Háztartásnagyság Személyes jövedelem Háztartás jövedelem Gyermek a háztartásban Település nagyság

Település típus Régió



Interaktív kutatás



Fiktív regisztráció

51

A kutatás interaktív részének első lépéseként azt
kértük a válaszadóktól, hogy regisztráljanak be
egy fiktív webáruházba. A regisztrálás nem valós
adatokkal történt, a mezőre kattintással előre
megadott válaszok jelentek meg. Az általános
adatokat igyekeztünk gender semlegesen
megoldani, a fiktív kitöltőnk neve Varga Alex(a)
lett ezért (igaz a hosszú regisztrációnál végül
férfit adtunk meg a nemhez). Úgy gondoltuk, ez
segíthet mindkét nemnek, hogy tudjanak
azonosulni a regisztrálási adatokkal.

A regisztráció esetén véletlenszerűen vagy egy
rövidebb, e-mail címet, jelszót és nevet
tartalmazó felületet kellett kitölteni, vagy egy
hosszabbat, ennél a fentieken túl a nem, a
telefonszám és a születési dátum „kitöltését” is
kértük.

C1. A következőkben egy elképzelt webáruházba irányítjuk Önt. Szeretnénk felmérni, miként zajlik általában a regisztráció a webáruházakba. Kérjük, 
próbálja meg elképzelni, hogy valóban egy webáruházba regisztrál éppen.
(Hangsúlyozzuk, hogy nem reklámozunk Önnek semmit, nem szükséges (és nem is lehetséges) semmit sem vásárolnia.)

Rövid 
regisztráció

Hosszú
regisztráció



Regisztráció – adatvédelmi tájékoztató kipipálása

52

Egy webáruházi regisztráció során a legtöbb
esetben (ld. alapozó kutatás tanulmány, 21.
oldal) szükséges aktívan elfogadni az
adatvédelmi tájékoztatót (és bár jelen
kutatásunkban nem releváns, de az általános
szerződési feltételeket is).

Ennek érdekében a regisztrációs adatok
„megadása” után csak úgy lehetett valóban
regisztrálni (akkor lett aktív a regisztrációs
gomb), ha az adatvédelmi tájékoztató előtti kis
négyzetet kipipálta a válaszadó. A fiktív
webáruházunkban lehetőséget biztosítottunk
arra, hogy ezt az adatvédelmi tájékoztatót a
kipipálás előtt el is olvashassa a válaszadó,
linken keresztül külön ablakban megnyitható
volt.

Az adatvédelmi tájékoztatók a Mellékletben
találhatóak.

C1. A következőkben egy elképzelt webáruházba irányítjuk Önt. Szeretnénk felmérni, miként zajlik általában a regisztráció a webáruházakba. Kérjük, 
próbálja meg elképzelni, hogy valóban egy webáruházba regisztrál éppen.
(Hangsúlyozzuk, hogy nem reklámozunk Önnek semmit, nem szükséges (és nem is lehetséges) semmit sem vásárolnia.)

Adatvédelmi tájékoztató



Regisztrálási szcenáriók

53

Szcenárió 1 Szcenárió 2 Szcenárió 3 Szcenárió 4

Regisztráció:

Név

E-mail cím

Jelszó

Regisztráció:

Név

E-mail cím

Jelszó

Nem

Születési dátum

Telefonszám

Regisztráció:

Név

E-mail cím

Jelszó

Regisztráció:

Név

E-mail cím

Jelszó

Nem

Születési dátum

Telefonszám

Adatvédelmi:

Rövid

Adatvédelmi:

Rövid

Adatvédelmi:

hosszú

Adatvédelmi:

hosszú

Előfordulási arány a 

mintában:

17%

Előfordulási arány a 

mintában:

29%

Előfordulási arány a 

mintában:

25%

Előfordulási arány a 

mintában:

28%

Interaktív kérdőívet kitöltők, n=612



Regisztrálási szcenáriók

54

Interaktív kérdőívet kitöltők

17%

29%

25%

28%

19%

36%

18%

27%

17%

32%

22%

28%

17%

27%

28%

28%

Rövid regisztráció és
rövid adatvédelmi

Rövid regisztráció és
hosszú adatvédelmi

Hosszú regisztráció és
rövid adatvédelmi

Hosszú regisztráció és
hosszú adatvédelmi

Ruházat
(n=294)

FMCG
(n=310)

Műszaki
(n=434)

Az egyes szcenáriók véletlenszerűen lettek kiosztva a válaszadóknak, mivel azonban nem mindegyikük vállalta a teljes kitöltést, ezért
némileg módosult az eredetileg tervezett 25-25 százalékos arány. A véletlen kiosztás miatt a ruházati kategóriában az átlagosnál
gyakrabban regisztráltak kevés adattal és hosszú adatvédelmivel (és kevésbé hosszú regisztrációval és rövid adatvédelmivel).

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

Interaktív minta
(n=612)



Személyes adatok megadásának megítélése

55

C2. Mennyire érzi úgy, hogy túl sok személyes adatot kellett most megadnia a regisztrációkor? | Bázis: interaktív minta

48%

29%

14%

7%

2%

50%

30%

11%

7%

3%

51%

30%

9%

8%

2%

44%

31%

17%

7%

2%

Egyáltalán nem érzem úgy

Inkább nem érzem úgy

Úgy is érzem, meg nem is

Inkább úgy érzem

Teljes mértékben úgy érzem

Ruházat
(n=294)

FMCG
(n=310)

Műszaki
(n=434)

Nincs jelentős különbség a különböző termékkategóriákból rendelők között a tekintetben, miként ítélték meg azt, hogy a regisztráció
során mennyi adatot kellett magukról megadniuk. Sokkal érdekesebb kérdés, hogy ha a megadott adatok szerint bontjuk a válaszokat – e
szerint még ha nem is saját magára vonatkozó adatokat kellett megadni, a hosszú regisztráció esetén szignifikánsan inkább érezték úgy a
válaszadók, hogy túl sok személyes adatot kértünk tőlük.

66%

27%

5%

2%

0%

32%

32%

22%

11%

4%

Egyáltalán nem érzem úgy

Inkább nem érzem úgy

Úgy is érzem, meg nem is

Inkább úgy érzem

Teljes mértékben úgy érzem

Rövid regisztráció (n=286) Hosszú regisztráció (n=326)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

Interaktív minta
(n=612)



Gondolatok túl sok adat megadása esetén

56
C3. Ha túl sok személyes adatot kell megadnia regisztrációkor, mire gondol a következők közül? | Bázis: interaktív minta, n=612

Két válasz emelkedik ki túl sok adat megadása esetén, nem csak összességében, hanem első gondolatként is – mind az attól való félelmet, hogy túl gyakran
fogják megkeresni hirdetésekkel, mind a regisztráció nélküli vásárlás megfontolását a válaszadók negyede jelölte elsőként. Átlagosnál gyakrabban jelezték
aggodalmukat a rövid regisztrációs űrlapot kitöltők amiatt, hogy nem tudják, miért szükségesek a webáruház számára a személyes adatok.
Az átlagosnál inkább fontolnák meg a regisztrációt a ruházati kategóriákból (is) rendelők, míg az FMCG online vásárlók az adatokkal való visszaéléstől
tartanak az átlagosnál inkább, illetve nem értik, miért szükséges a személyes adatok megadása, sőt az átlagosnál inkább merül fel bennük, hogy ellenőrizniük
kellene a webáruház megbízhatóságát, és el kellene olvasni az adatvédelmi tájékoztatót. A műszaki cikkeket rendelők szintén az átlagosnál inkább tartanak az
adatokkal való visszaéléstől.

39%

35%

24%

23%

23%

14%

13%

1%

A későbbiekben gyakran megkeresnek majd felesleges hirdetésekkel

Meg kellene néznem, hogy regisztráció nélkül lehet-e vásárolni

Nem tudom, miért szükséges számukra a személyes adatom

Tartok tőle, hogy visszaélnek az adataimmal és kiadják más cégnek

Meg kellene néznem, hogy mennyire megbízható ez a cég

El kellene olvasni az adatvédelmi tájékoztatót

Inkább nem kellene regisztrálnom

Egyéb



Adatvédelmi tájékoztató elolvasása általános regisztráció esetén

57

C4. Amikor általában regisztrál egy webáruházba el szokta olvasni az adatvédelmi tájékoztatót? | Bázis: interaktív minta

7%

28%

27%

20%

17%

4%

27%

31%

21%

17%

4%

24%

28%

21%

22%

8%

30%

28%

22%

11%

Mindig elolvasom

Általában elolvasom

Változó

Általában nem olvasom el

Sohasem olvasom el

Ruházat
(n=294)

FMCG
(n=310)

Műszaki
(n=434)

Interaktív minta
(n=612)

Az interaktív mintára jellemző, hogy inkább nem olvassák el az adatvédelmi tájékoztatót. Leginkább a műszaki kategóriából (is) rendelők
olvassák el az adatvédelmi tájékoztatót regisztrációkor, míg legkevésbé az FMCG kategória vásárlói.
Saját bevallásuk szerint az átlagosnál jelentősen magasabb arányban olvassák el az adatvédelmi tájékoztatót a 18-29 évesek (44%), a GYES-
en/GYED-en lévők (88%), valamint a diákok/hallgatók (76%).

4%

28%

26%

22%

20%

10%

28%

29%

19%

14%

8%

24%

28%

22%

18%

Mindig elolvasom

Általában elolvasom

Változó

Általában nem olvasom el

Sohasem olvasom el

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

Rövid regisztráció 
(n=286)

Hosszú regisztráció 
(n=326)

Megnyitott adatvédelmi 
regisztrációkor (n=513)



Az adatvédelmi tájékoztató el nem olvasásának okai általános 
regisztráció esetén

58

C5. Miért nem olvassa el (mindig) az adatvédelmi tájékoztatót? | Bázis: interaktív minta, akik legalább néha elolvassák az adatvédelmi tájékoztatót 
regisztrációkor,  n=567

Az adatvédelmi tájékoztató el nem olvasása kapcsán két fő érv emelkedik ki a válaszok közül: az adatvédelmi tájékoztatók
általában hosszúak, és túlságosan jogi nyelven íródtak. Az átlagosnál jelentősen magasabb arányban tartják hosszúnak ezeket a
dokumentumokat a 40 éven aluliak (miközben a 60 éven felüliek szignifikánsan ritkábban mondták ezt). A jogi nyelv különösen a
diákoknak/hallgatóknak problémás, míg leginkább a 60-69 évesek gondolták úgy, ha egyet elolvasnak, ismerik az összeset. Szintén
ők gondolják úgy legmagasabb arányban, hogy az „apró betűs” részben rejtik el a leglényegesebb információkat.

47%

35%

14%

12%

11%

10%

4%

1%

1%

1%

Hosszúak

Túlságosan jogi nyelven íródtak

Ha egyet elolvastam az olyan, mintha az összeset elolvastam volna

Nagyjából tudom, mi lehet bennük

Bízom benne, hogy a törvényeknek megfelelően jár el a webáruház

Az "apróbetűs rész" úgyis el van rejtve bennük

Nincs rá időm

Felesleges időtöltés

Nehéz megtalálni a weboldalon

Egyéb



Az adatvédelmi tájékoztató elolvasása a fiktív webáruházban

59

C7. Valóban végigolvasta a szabályzatot? | Bázis: interaktív minta, teljes minta

Egyértelmű az összefüggés a fiktív webáruházban kapott adatvédelmi tájékoztató és annak elolvasása között. Jelentősen magasabb arányban nem, vagy csak az elejét
olvasták el azok, akik a hosszú verziót kapták, míg a rövidebb verzió esetén sokkal többen voltak, akik végigolvasták, vagy legalábbis átfutották. Sőt, részben még a
regisztráció hosszával is találhatunk összefüggést, a rövid regisztráció utáni hosszú adatvédelmi tájékoztatót olvasták el legkevesebben.
A ruházati kategóriából (is) rendelők az átlagosnál magasabb arányban nem olvasták el a dokumentumokat, más összefüggés azonban nem fedezhető fel a termékkörök
és az elolvasási hajlandóság között.
Amennyiben a válaszadók demográfiáját vizsgáljuk, megállapítható, hogy a 18-29 évesek, legyen bármilyen hosszú is az adatvédelmi tájékoztató, az átlagosnál jelentősen
magasabb arányban nem olvassák el azt (bár az épp két oldallal ezelőtt még azt mondták, hogy ők el szokták általában olvasni…). A 30-39 évesek voltak azok, akik
legmagasabb arányban olvasták el a dokumentumok viszonylag nagy vagy teljes részét. A nyugdíjasok és a teljes munkaidős dolgozók, bár elkezdték, de szignifikánsan
magasabb arányban csak legfeljebb a feléig jutottak az adatvédelmiknek. Más, egyértelmű összefüggést (pl. a településméret változásával az elolvasás is párhuzamosan
változna), nem lehet felfedezni.

10%

21%

5

10%

8%

11%

9%

14%

6%

37%

34%

32%

50%

33%

33%

41%

44%

33%

5%

4%

2

8%

7%

3

8%

7%

5%

10%

10%

8%

13%

9%

9%

11%

12%

9%

12%

5

13

3

22

10%

13%

4

17%

14%

11%

18%

9%

17%

16%

13%

10%

17%

12%

15%

22%

6%

5

19%

5

10%

13%

Interaktív minta

Rövid regisztráció és rövid adatvédelmi

Rövid regisztráció és hosszú adatvédelmi

Hosszú regisztráció és rövid adatvédelmi

Hosszú regisztráció és hosszú adatvédelmi

Rövid regisztráció

Hosszú regisztráció

Rövid adatvédelmi

Hosszú adatvédelmi

Végigolvastam

Átfutottam a szöveget, de
nem olvastam el részletesen

Körülbelül a háromnegyedéig
olvastam el

Körülbelül a feléig olvastam
el

Körülbelül a negyedéig
olvastam el

Csak az elejét olvastam el

Egyáltalán nem olvastam el

(n=612)

(n=105)

(n=180)

(n=152)

(n=174)

(n=286)

(n=326)

(n=257)

(n=355)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Az adatvédelmi tájékoztató hosszúságának megítélése a fiktív 
webáruházban

60

C8. Véleménye szerint ez az adatvédelmi szabályzat mennyire hosszú? | Bázis: interaktív minta, teljes minta

Az adatvédelmi tájékoztató hosszúságának megítélése esetén is egyértelmű az összefüggés a között, hogy a tájékoztató milyen hosszú valójában,
illetve azt mennyire hosszúnak tartották a válaszadók. Még a mindössze másfél oldalas dokumentumot is tízből hét válaszadó hosszúnak érzékelte,
a nyolc oldalas esetén ez az arány azonban szinte teljes.
Termékkategóriák szempontjából nincs különbség a tájékoztatók megítélésében.
Demográfiai szempontból talán az iskolai végzettség szempontjából a legegyértelműbb az összefüggés: minél magasabb valakinek a végzettsége,
annál valószínűbb, hogy kevésbé érzékelte hosszúnak a fiktív adatvédelmi tájékoztatókat (persze még a felsőfokú iskolát végzettek esetén is tízből
nyolc válaszadó ezt jelezte).

3

4

0

5

2

2

4

5

1

13%

30%

6

24%

2

15%

12%

27%

4

29%

46%

22%

31%

26%

31%

28%

37%

24%

54%

20%

71%

40%

70%

53%

56%

32%

71%

Interaktív minta

Rövid regisztráció és rövid adatvédelmi

Rövid regisztráció és hosszú adatvédelmi

Hosszú regisztráció és rövid adatvédelmi

Hosszú regisztráció és hosszú adatvédelmi

Rövid regisztráció

Hosszú regisztráció

Rövid adatvédelmi

Hosszú adatvédelmi

Egyáltalán nem hosszú

Nem olyan hosszú

Inkább hosszú

Nagyon hosszú

(n=612)

(n=105)

(n=180)

(n=152)

(n=174)

(n=286)

(n=326)

(n=257)

(n=355)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Az adatvédelmi tájékoztató érthetősége

61

C9. Az Ön személyes megítélése szerint mennyire volt érthető ez az adatvédelmi szabályzat? | Bázis: interaktív minta, legalább részben elolvasták az 
adatvédelmi tájékoztatót | *Alacsony elemszám, az adatok tájékoztató jellegűek

Érdekes összefüggés érzékelhető az adatvédelmi tájékoztató érthetősége és a dokumentum elolvasása között. Az eredmények alapján minél
valószínűbb, hogy valaki végigolvasta, annál valószínűbb, hogy érthetőnek is tartotta. Vagyis nem feltétlenül csak a tájékoztatók hossza a
mérvadó az elolvasásban, hanem az is, hogy mennyire érzékeli azt a (potenciális) vásárló érthetőnek. Természetesen a hossz is befolyásol, míg a
rövidebb verziót a válaszadók 54, addig a hosszabbat csak 43 százaléka gondolja inkább vagy teljesen érthetőnek.
A termékkategóriák vásárlóinak megítélése között nincs lényeges különbség. Demográfiai szempontból általánosságban elmondható, minél idősebb
valaki, annál kevésbé tartja érthetőnek az adatvédelmi tájékoztatót. Nincs összefüggés az érthetőség és a vásárlási gyakoriság között, érdekes módon
az elmúlt egy évben legkevesebbet vásárlók jelezték leginkább, hogy érthető számukra a dokumentum.

2

1

2

5

3

1

0

9%

5%

12%

25%

5%

5%

8%

5

7%

42%

38%

45%

45%

61%

37%

57%

38%

24%

29%

29%

30%

18%

27%

48%

25%

28%

37%

18%

27%

12%

7

4

9%

10%

28%

31%

3,5

3,7

3,4

3,0

3,2

3,6

3,4

3,8

3,9

Interaktív minta

Rövid adatvédelmi

Hosszú adatvédelmi

Csak az elejét olvastam el

Körülbelül a negyedéig olvastam el

Körülbelül a feléig olvastam el

Körülbelül a háromnegyedéig olvastam el

Átfutottam a szöveget, de nem olvastam el részletesen

Végigolvastam

Egyáltalán nem érthető (1)

Kevésbé érthető (2)

Többé-kevésbé érthető (3)

Inkább érthető (4)

Teljes mértékben érthető (5)

Átlag

(n=538)

(n=230)

(n=308)

(n=87)

(n=71)

(n=60)

(n=33*)

(n=228)

(n=59)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



A fiktív webáruház adatvédelmi tájékoztatóinak hasonlósága a valós 
adatvédelmi tájékoztatókhoz

62

C10. Véleménye szerint mennyire különbözik ez az adatvédelmi szabályzat attól, amit általában a webáruházak használni szoktak?| Bázis: interaktív minta, 
legalább részben elolvasták az adatvédelmi tájékoztatót | *Alacsony elemszám, az adatok tájékoztató jellegűek

Akár a rövid, akár a hosszú adatvédelmi tájékoztatót kapta a válaszadó a fiktív webáruházban, többségében mindenki úgy vélekedett,
hogy az jelentősen nem különbözik a valós adatvédelmi tájékoztatóktól.
Igazándiból a szerint sincs különbség, hogy a dokumentumot a válaszadó mennyire olvasta el.
A különböző termékkategóriákban vásárlók sem ítélik meg másként az adatvédelmi tájékoztatókat, általánosságban kis mértékű
különbséget találtak csak a fiktív és a valós tájékoztatók között.

20%

20%

20%

31%

17%

8

24%

18%

30%

46%

46%

46%

34%

67%

64%

19%

45%

34%

12%

13%

11%

8%

7%

11%

44%

10%

12%

4%

4

3

4%

3

6%

1

4

2

18%

17%

20%

22%

6

12%

12%

23%

22%

2,0

2,0

2,0

1,8

2,0

2,2

2,2

2,0

1,8

Interaktív minta

Rövid adatvédelmi

Hosszú adatvédelmi

Csak az elejét olvastam el

Körülbelül a negyedéig olvastam el

Körülbelül a feléig olvastam el

Körülbelül a háromnegyedéig olvastam el

Átfutottam a szöveget, de nem olvastam el részletesen

Végigolvastam

Egyáltalán nem különbözik
(1)

Inkább nem különbözik (2)

Inkább különbözik (3)

Nagyon különbözik (4)

Nem tudom megítélni

Átlag

(n=538)

(n=230)

(n=308)

(n=87)

(n=71)

(n=60)

(n=33*)

(n=228)

(n=59)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Vásárlót megillető 
jogok



Online vásárlás során a vásárlót megillető jogok

64

C11. Saját megítélése szerint Ön mennyire van tisztában az online vásárlás során Önt megillető jogokkal? | Bázis: interaktív minta, legalább részben elolvasták 
az adatvédelmi tájékoztatót | *Alacsony elemszám, az adatok tájékoztató jellegűek

A vásárlókat megillető jogokkal többé-kevésbé tisztában vannak a célcsoport online rendelői. Nincs összefüggés e szempontból abban, hogy a
vásárló hányszor rendelt a felmérést megelőző egy évben, talán inkább az életkor szempontjából láthatunk ilyesmit. Úgy tűnik, minél fiatalabb valaki,
annál valószínűbb, hogy az online rendelés során az őt megillető jogokkal tisztában van saját megítélése szerint.

4

4

7%

3

3

2

4

4

9%

26%

29%

14%

32%

29%

25%

15%

37%

28%

25%

26%

47%

30%

69%

42%

55%

46%

33%

32%

53%

61%

57%

17%

35%

9%

6

12%

19%

31%

25%

11%

8%

7%

6%

1

1

17%

2

8

19%

5

4

2

1

2,9

3,0

2,8

3,0

2,8

3,1

3,5

3,0

2,8

2,8

2,6

Interaktív minta

Rendelések száma: 1-2

Rendelések száma: 3-4

Rendelések száma: 5-7

Rendelések száma: 8-15

Rendelések száma: 16+

18-29 éves

30-39 éves

40-49 éves

50-59 éves

60-69 éves

Egyáltalán nem vagyok
tisztában (1)

Kevésbé vagyok tisztában (2)

Többé-kevésbé tisztában
vagyok (3)

Tisztában vagyok (4)

Teljes mértékben tisztában
vagyok (5)

Átlag

(n=612)

(n=140)

(n=101)

(n=130)

(n=133)

(n=108)

(n=126)

(n=122)

(n=131)

(n=117)

(n=116)

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától



Jogorvoslat

65

C12. Ha online vásárlás során felmerül valamilyen problémája, tudja Ön, hogy hova (milyen hatósághoz, szervezethez) fordulhat panaszával jogorvoslatért? | 
Bázis: interaktív teljes minta | C13. Milyen hatósághoz, szervezethez fordulna a panaszával jogorvoslatért? | Bázis: akik saját bevallásuk szerint tudják, hova 
kell fordulni jogorvoslatért | Több válasz lehetséges | *”fogyasztóvédelem” is

A válaszadók háromötöde gondolja úgy, hogy tudja, hova kell fordulni jogorvoslatért, amennyiben online vásárlás során felmerül valamilyen problémája.
Más kérdés, hogy ez az ismeret valós-e. Úgy tűnik, csak többé-kevésbé, hiszen az erre vonatkozó kérdésünkre mindenféle hatóságot felsoroltak, bár
legtöbb esetben a Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság (vagy csak fogyasztóvédelem) hangzott el. A rákérdezés során a válaszadók tizede semmilyen
hatóságot nem tudott megnevezni, igaz közülük van, aki annyit tenne, hogy felkeresné a webáruházat, s ott keresné a megfelelő információt.

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

39%

38%

41%

34%

61%

62%

59%

66%

Interaktív minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Nem tudom, hova kell fordulni jogorvoslatért

Tudom, hova kell fordulni jogorvoslatért

63%

7%

7%

3%

3%

2%

2%

1%

0%

13%

4%

6%

59%

1%

10%

4%

3%

1%

3%

1%

0%

18%

5%

9%

70%

1%

10%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

11%

4%

8%

62%

9%

6%

3%

2%

1%

2%

1%

0%

15%

3%

7%

Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság /…

NAV

Békéltető tesület

NAIH

Rendőrség

Fogyasztóvédők Magyarországi Egyesülete

Kormányhivatal / Kormányablak

GVH

NÉBIH

Egyéb hatóság

Webáruház (oldalán található információ)

Nem tudom

Interaktív minta (n=376)

Ruházat (n=182)

FMCG (n=181)

Műszaki cikkek (n=286)

(n=612)

(n=293)

(n=309)

(n=434)



58%

45%

21%

11%

2%

60%

41%

25%

16%

2%

70%

47%

18%

18%

2%

60%

50%

15%

10%

1%

Olyan webáruházból érkezett megkeresés
(hírlevél), amelybe nem regisztráltam, nem

adtam meg az e-mail címemet

Telefonon kerestek olyan helyről, ahol nem
adtam meg a telefonszámomat

A bankkártyámról a jóváhagyásom nélkül
emeltek le összeget

Születésnapi köszöntőt kaptam, pedig nem
adtam meg a születési adatomat

Egyéb

84%

16%

Nem fordult elő

Előfordult

86%

14%

Nem fordult elő

Előfordult

Visszaélés a webáruházi regisztrációnál megadott adatokkal

66

C14. Előfordult már olyan Önnel, amely alapján úgy gondolja, hogy egy webáruházi regisztrációnál megadott adatával visszaéltek bármilyen módon? | Bázis: 
akik vásároltak online az elmúlt egy évben (az adott kategóriában ) C15. Milyen eset(ek)ben tapasztalta valaha, hogy visszaéltek a személyes adataival? | Bázis: 
akik esetén előfordult, hogy webáruházi regisztrációnál megadott adatával visszaéltek | Több válasz lehetséges

Ruházat
(n=377)

FMCG
(n=399)

Műszaki
(n=560)

Teljes minta
(n=612)

Minden hatodik-hetedik célcsoport vásárlóval előfordult már, hogy arra kellett gyanakodnia, a webáruházi regisztrációnál megadott adatával
visszaéltek. Ez legtöbb esetben (az FMCG kategóriánál kiemelten) más online üzlettől érkező hírlevél formájában testesült meg, de minden ötödik
esetben a bankkártyáról emeltek le jóvá nem hagyott összeget. Ez viszont azt a gyanakvást erősíti, amiért sokan a személyes fizetést részesítik
előnyben az online-nal szemben (ld. 34. dia).

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

85%

15%

Nem fordult elő

Előfordult

83%

17%

Nem fordult elő

Előfordult

(n=91) (n=41) (n=49) (n=73)



18%

20%

21%

17%

20%

20%

22%

19%

40%

40%

34%

40%

16%

17%

21%

17

5%

3

2

6%

2,7

2,6

2,6

2,8

Interaktív minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Biztosan nem adnám meg (1) Valószínűleg nem adnám meg (2)

Talán megadnám, talán nem (3) Valószínűleg megadnám (4)

Biztosan megadnám (5) Átlag

Regisztrációs adatok nyilvántartása, személyes adatok megadása
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C16. Nyilvántartja Ön bármilyen formában, hogy milyen webáruházakban regisztrált már? | Bázis: interaktív teljes minta | C17. Mennyire valószínű, hogy 
megadná a személyes adatait egy megbízható helynek, amely aztán megfelelő díj ellenében értékesíthetné azokat webáruházaknak annak érdekében, hogy Ön 
kifejezetten személyre szabott ajánlatot kapjon? | Bázis: interaktív teljes minta

A célcsoport online rendelőinek csupán harmada tartja nyilván, hogy mely webáruházakba regisztrált már. Ez különösen igaz a műszaki cikkek
vásárlóira, a 60-69 évesekre (46%, miközben a 18-29 évesek esetében jelentősen átlagon aluli, 22%), a házasokra (45%, miközben átlagon aluli az
egyedülállók esetén, 28%). Minden ötödik célcsoport tag nyitott arra, hogy egy megbízható helynek megadja a személyes adatait annak érdekében,
hogy személyre szóló ajánlatokat kaphasson. Az átlagosnál inkább élnének ilyen lehetőséggel a 30-49 évesek.

Szignifikánsan eltér a teljes minta átlagától

64%

66%

65%

60%

36%

34%

35%

40%

Interaktív minta

Ruházat

FMCG

Műszaki cikkek

Nem tartja nyilván Nyilvántartja

(n=612)

(n=293)

(n=309)

(n=434)

Regisztrációs adatok nyilvántartása
Személyes adatok megadása 

személyre szabott ajánlatok miatt

(n=612)

(n=293)

(n=309)

(n=434)



Mellékletek



Adatvédelmi tájékoztató - rövid
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Adatvédelmi tájékoztató - hosszú 4/1
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Adatvédelmi tájékoztató - hosszú 4/2
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Adatvédelmi tájékoztató - hosszú  4/3
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Adatvédelmi tájékoztató – hosszú 4/4
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